

艾滋病疫苗研究现曙光

据英国媒体报道,艾滋病疫苗研究近日出现重大突破——科学家找到了艾滋病病毒的“阿喀琉斯之踵”。科学家称,两种可以攻击HIV病毒多种毒株的薄弱环节的新抗体被发现,这一发现大大提高了艾滋病疫苗研制成功的希望。

这两种抗体分别被命名为PG9和PG16,是科学家在研

究取自逾1800名携带HIV病毒的志愿者的血样后获得的。科学家对他们的血样进行甄别,从中寻找具备广泛中和能力的艾滋病病毒抗体。

能抵御任何形态HIV病毒

人类迄今都未研制出有效的艾滋病疫苗。这两种新抗体的发现之所以重要,是因为

HIV病毒很容易发生变异,而这两种新抗体可以抵御以任何形态出现的HIV病毒。如果人类研制出一种刺激这两种抗体产生的疫苗,那么将能够有效抗击HIV病毒。

目前,发现这两种抗体的国际艾滋病疫苗组织(IAVI)的科学家已经开始着手进一步研究这两种抗体,从中寻找疫

苗设计的线索。与此同时,科学家认为,用于发现这两种抗体的新技术也为其他方面的进展带来希望,因为利用新技术很可能揭示艾滋病病毒的其他薄弱之处,从而在研制疫苗时“一网打尽”。

“我们已经得到了一种对付HIV病毒全新的更好的方式,可以集中精力用于疫苗的

设计。”IAVI副总裁韦恩·考夫表示,“有了这个新发现后,我们会乘胜追击,加速艾滋病疫苗的研制。”

可有效对付多种毒株

同时,PG9和PG16还可以有效地对付HIV病毒的多种毒株,包括来自艾滋病蔓延最严重的非洲的毒株。据《广州日报》

纷扰世界

企图袭击莫斯科“人弹”被俄警方击毙

据新华社电 俄罗斯车臣地方政府5日宣布,安全部队击毙一名企图在莫斯科制造自杀爆炸的嫌疑人。

车臣内政部网站上一份声明说,这名遭通缉的武装分子4日晚在与安全部队交火中身亡,他“企图在莫斯科实施恐怖破坏行动”。

安全部队在交火现场发现了炸弹背心、手枪、手榴弹、引爆器等,还在嫌疑人身上发现一张前往莫斯科的火车票。

苏联解体后,俄罗斯部队与主张车臣独立的武装势力展开过激烈战斗。车臣武装在当地和俄罗斯其他地区实施过多次重大恐怖袭击,包括2004年9月俄罗斯北奥塞梯共和国别斯兰学校人质劫持事件。超过300人在那次事件中死亡,大多数都是在校学生。莫斯科当年也发生两起地铁爆炸袭击案,导致200多人伤亡。

奸杀伊拉克少女前美兵被判5个无期

据新华社华盛顿9月4日电(记者杨晴川王薇)据美国媒体报道,美国肯塔基州地方法院4日判处被指控在2006年奸杀1名伊拉克少女并杀害其3名家人的前美军士兵格林5个无期徒刑。

根据这项判决,现年24岁的格林已无通过上诉或者总统赦免获得减刑的可能,将在狱中度过余生。

检方的起诉书说,2006年3月12日,以格林为首的5名驻伊美军士兵闯入巴格达以南的马哈茂迪耶市一户居民家中,轮奸了一名少女,之后格林将这名少女和她的3名家人开枪打死,其中包括一名儿童。格林2006年5月退伍,随后被美国司法机关逮捕和起诉。今年5月,肯塔基州一个联邦陪审团裁定格林强奸和谋杀等多起罪名成立,但未能在是否建议法院判处其死刑的问题上达成共识。

此前,同案的其他4名士兵中,3人已被判无期徒刑,但有机会获得减刑,另外1人被判27个月监禁。

这起案件被认为是迄今驻伊美军士兵犯下的情节最为恶劣的一起罪行,在伊拉克和国际上影响十分恶劣。美国2003年发动伊拉克战争以来,美国媒体陆续披露过多起驻伊美军士兵的战争罪行。但美国对这类案件处理缓慢,对涉案士兵大多“轻发落”。

竟有此事

用头发当材料造房子



葆拉·森夏恩收集到的头发

据英国《每日电讯报》9月3日报道,现年42岁的英国妇女葆拉·森夏恩是一名作家和手工艺人,拥有一幢500多年历史的茅屋。最近,邻居们惊讶地发现,葆拉竟然用头发和着石灰当材料扩建这座茅屋。面对邻居们迷惑不解的眼神,葆拉表示她只是略微改良了传统建筑技术变废为宝而已。

由于需要大量的毛发,葆拉剪下了自己的头发,她还到理发店收集理发师剪下来的头发。更绝的是,为了凑够扩建需要的毛发,她还搜出宠物狗换毛时留下来的狗毛。目前,葆拉已经用头发、狗毛、稻草和石灰制成抹灰篱笆墙用的石膏,随时准备开工。

据《新快报》

世贸组织裁定欧洲补贴空客非法



波音787(资料图片)



空客A350(资料图片)

相关链接

波音与空客争端的由来

1970年,为了打破美国垄断世界航空制造业的市场格局,欧洲四国联合创建了空中客车公司。2003年空中客车在全球的交付量首次超过竞争对手美国波音公司,一跃成为世界最大的民用飞机制造商。

近年来,空客公司更是加大了研发力度,继成功推出空客A380之后,正在积极筹划生产性能更为先进的空客A350。但是这一计划需要数十亿美元的研发投入,深受金融危机影响的空客公司遇到了融资难题。欧盟各国为了支持空客公司的发展纷纷出台优惠贷款等措施,补贴空客公司。与此同时,美国波音公司近年来的发展却很不顺利,波音公司雄心勃勃研发的787超大型客机因种种原因曾数次推迟试飞。

2004年10月,美国政府代表波音公司将欧盟告上世贸组织的商业争端解决机制,欧盟随即以牙还牙,状告美国为波音公司提供补贴,双方长达5年的法律较量由此展开。这被认为是世贸组织成立15年来最重大、最复杂的案件。

据《中国日报》

欧盟官员说。

分析人士指出,不管世界贸易组织的裁决结果究竟如何,都将会给世界飞机制造业带来深远影响。这场争端的实质是美国与欧洲围绕世界飞机制造业主导权

的争夺。在美国看来,正是靠着欧盟国家的补贴,空客公司这个“后起之秀”才会迅速发展壮大,并在近些年里超过了世界飞机制造业的“昔日霸主”波音公司,进而危及到了美国的产业利益。

向乞丐施舍也要受罚

据新华社雅加达9月5日电(记者李晓渝)印度尼西亚首都雅加达的社会福利机构近日表示,自从进入斋月以来,雅加达特区政府已加大对街头乞讨行为的管制力度,在将乞丐送入收容所的同时,还将对施舍者处以罚款。

印尼《国际日报》5日援引社会福利机构主任布迪哈乔的话说,截至2日,该机构工作人员已将53个地区的1271名无家可归者送进收容所,并正在搜捕乞丐的领导者和组织者。

自今年8月22日印尼进入斋月以来,一项旨在禁止路边施舍的法规附则正式在雅加达实施。附则规定,路边施舍者可被处以最多2000万印尼盾(约合2000美元)的罚款和最高3个月的拘役。

报道说,仅8月31日一天,雅加达就有12名路边施舍者被当场罚款2万至7万印尼盾(约合2至7美元)。

彩票大奖是一份工作

据新华社电 意大利一家连锁超市管理人员4日说,超市推出工作彩票,送给购物达到一定金额的顾客,中奖者将获得超市的工作机会,公司希望以这种方式帮助失业者。

这家连锁超市是总部设在瓦雷塞的蒂格罗斯公司。公司发言人斯特凡诺·特伦蒂尼说,凡在公司旗下59家超市消费满30欧元(约合43美元)的顾客均可获得一张工作彩票。

根据计划,公司将在10月举行抽奖,获奖者将获得一份月工资最高可达1200欧元(约合1711美元)的工作,签约期一年,期满可续。但要想获得这一工作,获奖者还必须是年满18岁的意大利合法居民。

公司计划拿出10个工作机会奖励中奖者。彩票本月底开始发放,到本月底,预计将发出70万张。

蒙冤入狱一年获赔8万美元

得州新法使蒙冤犯人暴富

元赔偿。

根据新法,以强奸罪获罪入狱大约26年的两名蒙冤者将分别获得大约200万美元赔偿。因“性攻击”和“入室行窃”而受冤坐牢大约24年的史蒂文·菲利普斯将得到大约190万美元。

获赔金额最高者可能会是詹姆斯·武达德。他因“谋杀”坐牢27年多,可能会获赔大约220万美元。

美国其他27个州有类似法律。但美联社评论说,得州的赔偿是各州中迄今最慷慨的。

富裕后有富裕的烦恼

据帮蒙冤者推翻错误判决的法律机构“洗冤计划”统计,得州共有38名因DNA检测而昭雪的人,仅在达拉斯市就有21人。

随金钱而至的不只是喜

悦,也有不少麻烦。先前获得

过39万美元赔偿的威利·方丹因暴富后挥霍无度落得无家可归的下场。尽管方丹后来在社工帮助下住进公寓,但他的经历仍让即将获得巨额赔偿的人警醒。

一些等待赔偿的蒙冤入狱者定期聚会,讨论如何处理赔偿金。查尔斯·查特曼是他们中的一员。这个蒙冤入狱26年的人说,自从知道自己将获得巨额赔偿后,许多亲友和陌生人生主动上门,几乎没有寒暄就问赔偿金有多少、什么时候能到位。

“每个人都向你推荐诱人的投资项目。”查特曼说。

狱中生涯使查特曼等人缺乏理财头脑,为使他们免遭诈骗,社工将向他们提供理财事务咨询,还会提醒他们小心受骗。

用这笔钱好好规划后半生

现年50岁的托马斯·麦

高恩因抢劫和强奸罪被判入狱。DNA检测使他于去年沉冤昭雪,但那时他已在牢中过了近23个春秋。

麦高恩形容牢狱生涯为“地狱”、“梦魇”。他将获赔大约180万美元。按照他的规划,他将用这笔钱买一套3居室住宅,房中要有洗衣机和烘干机,厨具应由不锈钢制成。

与麦高恩一样,其他洗清冤屈者也在规划新生,一些人打算娶妻生子,一些人走入学堂,另一些人则打算当老板。

查特曼说,“今生太多时间处于他人控制下,赔偿金将让自己获得些许独立性,但再多的钱也无法挽回逝去的时光”。

养老金赔偿在这些蒙冤者中最受欢迎。为10多名蒙冤者打理法律事务的律师凯文斯·格拉欣说:“只要他们遵守法律,养老金能让这些人一辈子有生活保障。”

马震(新华社供本报特稿)